

沈阳疾控:双节期间非必要不离沈 严格限制前往中高风险地区及所在区县



双节期间还能不能出行,出行返沈后应该注意什么?沈阳市疾控中心紧急提醒:
双节期间非必要不离沈,非必要不要前往报告新冠肺炎本土确诊病例和无症状感染者地区。

12月25日0-24时,陕西省咸阳市秦都区新增2例本土确诊病例。
12月25日,陕西省咸阳市泾阳县报告1例新冠肺炎确诊病例。
12月26日,陕西省渭南市蒲城县新增1例本土确诊病例。
12月25日13时2分,云南省昆明市安宁市新增新冠肺炎核酸检测初筛阳性1例,系昆明冶金高等专科学校学生,12月27日凌晨2时,经省、市疾控部门复核,确认核酸检测结果为阳性。
12月27日,云南省西双版纳傣族自治州景洪市新增1例核酸检测阳性人员,为26日主动

到西双版纳州傣医医院核酸检测人员。
12月28日,贵州省铜仁市碧江区通报1例外省返铜新冠病毒无症状感染者。
现陕西省咸阳市秦都区、陕西省咸阳市泾阳县、陕西省渭南市蒲城县、云南省昆明市安宁市、云南省西双版纳傣族自治州景洪市、贵州省铜仁市碧江区已被沈阳市列为重点管控地区。沈阳市疾控中心紧急提醒广大市民朋友:
12月10日以来有陕西省咸阳市秦都区、12月20日陕西省渭南市蒲城县、12月10日以来云南省昆明市安宁市、12月12日以来云南省西双版纳傣族自治州景洪市、12月12日以来贵州省铜仁市碧江区旅居史的来(返)沈人员请主动向居住地所在社区(村屯)和工作单位报备,一律实施集中隔离医学观察,隔离期限至来(返)沈后满14天,其间进行2次核酸检测。
12月12日以来有云南省西双版纳傣族自治州(景洪市除外)、12月12日以来有贵州省铜仁市(碧江区除外)旅居史的来(返)沈人员请主动向居住地所在社区(村屯)和工作单位报备,尽快到附近核酸采样点进行1次核酸检测,并按要求进行14天健康监测;前往核酸采样过程中要做好个人防护,避免乘坐地铁、公交车等公共交通工具,保持一米距离,如实告知旅居史。
双节期间还能不能出行,出行返沈后应该注意什么?沈阳市疾病预防控制中心应急管理科科长连志勇也进行了详细介绍。

1. “两节”期间,可以前往中、高风险地区所在区县吗?
答:双节期间非必要不离沈,非必要不要前往报告新冠肺炎本土确诊病例和无症状感染者地区。严格限制前往中、高风险地区及所在区县,已经前往的人员须遵守当地疫情防控规定。执行特定公务、保障生产生活物资运输等确需前往的人员,按照当地有关防控政策和规定执行。非必要不前往中、高风险地区所在地区的其他区县,已经前往的人员须遵守当地疫情防控规定。
2. “两节”期间,高风险岗位人员出行会受到限制吗?
答:高风险岗位人员工作期间接触感染人员、病毒污染的物品和环境的机会较多,如果防护不到位,感染风险较高。“两节”期间,高风险岗位人员应尽量避免出行,确需出行应向所在单位报备,满足脱离工作岗位14天以上、持48小时内核酸检测阴性证明等条件。旅途中做好个人防护,遵守目的地疫情防控规定。
3. 出现发热、咳嗽等呼吸道症状,还能出行吗?
答:出行前,如出现发热、咳嗽等呼吸道症状,应暂时中止出行计划,避免旅途劳累症状加重,并及时就医,待康复后再安排出行。旅途中做好个人防护,遵守目的地疫情防控规定。
4. 健康码变成“黄码”,对出行有哪些影响?

答:健康码“黄码”人员应履行个人防控责任和义务,主动配合当地做好健康监测和核酸检测,避免外出。在健康码由“黄码”转为“绿码”且无异常症状后,可正常出行。旅途中做好个人防护,遵守目的地疫情防控规定。
5. “两节”期间,能否组织宴会等聚集性活动?规模是否有所限制?
答:近期,部分地方发生本地疫情后,通过聚餐、婚宴、丧事等人群聚集活动,引起疫情的快速传播和扩散。为降低疫情传播的风险,“两节”期间应严控庙会、大型文艺演出、展销促销等活动,尽量不举办大规模人员聚集性活动,家庭聚餐聚会等不超过10人,提倡“喜事缓办,丧事简办,宴会不办”,确需举办的尽可能缩小活动规模。自行举办5桌以上宴会等聚餐活动的个人,须向属地社区居委会或村委会报备,落实疫情防控规定。
6. 寒假结束或春节后,对于高校学生返校或务工人员返岗有什么具体安排和要求?
答:高校学生数量多,来源广,集中住宿;部分企业外来务工人员多,工作场所人员密集,一旦引入传染源后,高校、企业易发生聚集性疫情,并在短期内迅速传播扩散。为降低疫情发生风险,避免集中返校返岗时人员聚集,提倡高校或企业错峰返校返岗;并可根据实际情况,要求学生或务工人员返校或返岗时持48小时内核酸检测阴性证明。
辽沈晚报记者 胡婷婷

地铁4号线铺轨 8个铺轨基地同推进



昨日,沈阳地铁4号线已经开始铺轨作业。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

12月28日,在沈阳地铁4号线望花站,施工人员已经开始铺轨作业。随着正新路站至望花站右线第一节轨排顺利就位,4号线一期工程铺轨工程正式启动。这也意味着地铁4号线工程施工又向前迈进一大步。
不只在望花站,4号线全线在沈阳大学站、皇寺路站、市府广场站、南京桥站、长白南站、云杉路站和创新路站也设置了铺轨基地,一共8个铺轨基地将采取多工作面同时推进的施工方法,确保实现铺轨工期节点目标。
据介绍,沈阳地铁4号线一期工程铺轨施工由中铁一局集团有限公司和中铁四局集团有限公司承建,铺轨长度约为73.456千米,其中包含一般整体道床44.778千米,中等减震道床9.764千米,高等减震道床8.346千米,特殊减震道床10.568千米。
在4号线一期工程望花站的铺轨基地,采用的是新能源铺轨机。根据以往报道,相比以

柴油机为动力、存在高噪音、高尾气排放的传统型铺轨机,新能源铺轨机具备牵引功率大、低噪音的特点,不仅如此,还节能环保,极大地改善施工人员的作业条件。
沈阳地铁四号线一期23座车站具体为:正新路站、文官街站、望花站、观泉路站、北大营站、合作街站、洮昌街站、沈阳大学站、沈阳北站、皇寺路站、市府广场站、太原街站、南五马路

站、砂阳站、南京桥站、长白岛站、长白南站、金仓路站、云杉路站、红椿路站、城建学院站、沈阳南站、创新路站。据此前报道,4号线一期工程预计在2023年上半年载客试运营,这意味着地铁将打通浑南至沈北的又一条大动脉,市民可以乘坐4号线实现沈阳北站到沈阳南站间的快速换乘,中间还可途经太原街、北市场等商圈。
辽沈晚报记者 张阿春

沈阳地铁3号线施工 汪河路吉利湖街北口机动车交通封闭4个月

12月28日,辽沈晚报记者从沈阳市公安局交通警察局了解到,为保证地铁3号线于洪新城站建设顺利进行,决定封闭汪河路吉利湖街北口机动车交通,时间为2021年12月31日晚

10时至2022年5月1日零时。
施工期间,车辆可通过吉利湖二街、镜泊湖街绕行。
辽沈晚报记者 李毅

辽54家企业纳入2021年清洁生产强审名单

日前,辽宁省生态环境厅、省发展改革委联合发布了《辽宁省清洁生产审核实施方案(2021—2023年)》和2021年度辽宁省强制性清洁生产审核企业名单(以下简称方案、名单)。辽宁54家企业纳入2021年清洁生产强审名单,计划到2023年底,全省重点行业企业清洁生产审核实现全覆盖。
辽宁省生态环境厅行政审批处(环境影响评价与排放管理处)处长李国军介绍,所谓清洁生产审核制度,是企业实施清洁生产,实现节能降耗、减污增效的一个重要手段。清洁生产审核是指按照一定程序,对生产和服务过程进行调查和诊断,找出能耗高、物耗高、污染重的原因,提出减少有毒有害物料的使用、产生,降低能耗、物耗以及废物产生的方案,进而选定技术可行、经济合算及符合环境保护的清洁生产方案的过程。
据介绍,“十三五”期间,辽宁省共有989家企业完成清洁生产审核,实现经济效益23.5亿元,节水4359万吨,节电5.3万度,节煤367万吨,减排废水545万吨。
本次发布的方案,对辽宁省清洁生产审核实施明确了总体要求,即到2023年底,全省重点行业企业清洁生产审核实现全覆盖,每年培训企业百家以上,清洁生产审核试点取得明显成效。其中,还将积极开展清洁生产审核模式创新试点,在沈阳市开展差别化清洁生产审核试点,在大连、本溪市开展简化清洁生产审核评估验收程序试点。
按年度公布强审名单,是实施方案的重点任务之一。本次发布的名单最终确定纳入了54家企业。纳入强审名单的企业应在通知发布之日起1个月内,在当地主要媒体、企业网站或其他便于公众知晓的方式公布企业相关信息;2个月内,正式开展清洁生产审核工作;1年内,完成本轮清洁生产审核、评估工作;2年内,清洁生产方案全部实施完成,并通过验收,逾期未完成验收的按有关规定处理。
辽沈晚报记者 张阿春